



Опустушение след Катрина

Опустошението, видимо в новинарските емисии по целия свят и причинено от урагана Катрина, наводнените домове и пометените от стихията улици са нещо, което дълго време не ще бъде забравено. Ветровете, носещи се с 260 км в час, и леещите се дъждове необратимо промениха живота на стотици хиляди души. Вече е сигурно, че разразилата се природна стихия е "най-унищожителният ураган ударял някога САЩ", това бе обявено от Националната океаноложка и атмосферна администрация на страната. Стихията удари американските териториални води в Мексиканския залив със силата на ураган от

Допълнителен шок за мнозина бе и новината, че пред тях се задава съдебна битка със застрахователните компании, тъй като в застрахователните полици има включени клаузи, които дават право на застрахователя да не покрие голяма част от имуществените загуби и щети, причинени от урагана. Лъч на надежда е това, че най-вероятно със съдебните дела в защита на пострадалите ще се заемат лично главните прокурори на щатите Луизиана и Мисисипи.

Най-трудно ще бъде възстановяването на Ню Орлиънс, щата Луи-

на бурята. Ето защо ще може да започне бавното населяване на града, като първата вълна, която ще се върне по домовете си, ще бъде от около 180 хил. души.

Все още не е ясен отговорът на един от най-важните въпроси за американците и света - колко са хората, загубили живо-

Залети квартали от град Ню Орлиънс, Луизиана. По време на обиколките си в региона президентът Буш отхвърли обвиненията, че федералните власти са реагирали твърде бавно в помощта си за хората останали, заложници в града, тъй като повечето от тях са чернокожи и не са част от неговия неоконсервативен електорат.

млрд. долара за провеждане на военните операции и поддръжане на огромния военен

контингент в Ирак. Според официалния сайт на град Ню Орлиънс (www.neworleanscvb.com) обаче само щетите, нанесени на градската му инфраструктура, са за минимум 200 млрд. долара.

За сравнение през 1992 г. опустошението,



Макар и за кратко, 25 хил. души, оцелели след преминаването на урагана, превърнаха Superdome в град. Докато нетърпеливо чакаха да бъдат евакуирани в продължение на близо седмица, хората там бяха оставени на милостта на върлуващи банди, заплашени от епидемии (заради заобикалящата ги вода и мърсотията, създадена от самите тях) и страдащи от липсата на прясна вода и гостатъчно храна.

та си вследствие на разразилата се ураган. Броят на загиналите растеше с всеки изминал ден. Първоначално те бяха около 50 души. Близко месец след като ураганът удари Мисисипи и Луизиана на 29 август, официалният брой на жертвите бе вече над 1100. Повечето от тях са от Луизиана, голям също е броят на загиналите и в Мисисипи, жертви има също от Флорида, Алабама и Джорджия. Най-вероятно след пълното отводняване на Ню Орлиънс статистиката на загиналите ще е далеч по-мрачна.

Точно както все още не е напълно ясно колко са загиналите, така не може да се каже какви са и финансовите щети, нанесени от урагана. Според информационната агенция *Associated Press* обаче стихията ще коства на САЩ далеч повече от последните две войни, водени от страната. В Афганистан и Ирак през изминалите 4 години американският конгрес пръсна около 300

причинено от урагана Ендриу във Флорида и Луизиана, се равняваше на 35 млрд. долара. А земетресението в Района Нортридж на Лос Анджелис се изчислява на стойност 15-20 милиарда.

Адвентната църква също не бе подмината от стихията. Данните показват, че поне 15 молитвени домове са били под водата, заляла Ню Орлиънс и околностите му. Засага се знае също така, че сред официалната статистика на жертвите няма адвентисти. С осигуряване на хуманитарна помощ от страна на църквата се занимава подразделението на *ADRA Adventist Community Services (ACS)*. ACS, което действа в 200 града на Северна Америка, осигурява одеяла, облекло и вещи от първа необходимост на пострадалите, преди те да бъдат транспортирани до някое от убежищата в страната.

Продължава на стр.8



Семейство чака да бъде евакуирано от погълнатия от водата град Ню Орлиънс.

4-а степен по-малко от 4 дни, след като бе преминала през южна Флорида като тропическа буря от 1-а степен. "Въпреки че силата на урагана при сблъсъка му с континента бе по-малка от тази на урагана Камил, който опустоши бреговата ивица на Мисисипи през август 1969 г., размерът ѝ (ураганните ветрове се простираха на над 210 км от центъра на стихията), а оттам и причинените поражения бяха далеч по-големи от тези на Камил" - бе обявено в официално изявление на администрацията.

Над 1 млн. души от 5 засегнати щата на територия от над 230 хил. кв. км принудително напуснаха домовете си. Мнозина се завръщаха в тях само за да открият, че те са безвъзвратно отнесени от мощните ветрове и придошлите води.

зиана. Там около 480 хил. души драматично напуснаха града малко преди той да стане жертва на надвисналата над него буря. Въпреки че най-бедната прослойка откача да изостави домовете си и прикова вниманието на целия свят, когато над 25 хил. души потърсиха убежище от приближаващия ураган в гигантското закрито спортно съоръжение *Superdome* и буквално бяха отрязани от останалия свят, след като градът, чиято по-голяма част се намира на или под морското равнище, бе залята.

Кметът на града Рей Нагин заяви, че властите, със сериозната подкрепа на американската национална гвардия, са овладели множеството заплахи (като епидемии, плячкосване, снабдяване с прясна вода и храна и т. н.) в различните етапи на възстановяването след края



ално включване на нашия сайт news.adventist.org към списъка от източници на новинарската търсачка. По-късно с учтив e-mail ни бе отговорено, че интернет-

Адвентната новинарска мрежа ANN в Google News

Новинарската секция на най-добрата интернет-търсачка Google е изключително популярен и надежден източник за новинарска информация. За разлика от по-големия си събрат Google.com новинарите от news.google.com предлагат информация от силно редуциран брой сайтове, като основен критерий за включването на дадена интернет-страница за донор на информация е достоверността на предлаганите факти. Само преди няколко седмици Джон Бекет, уебмастър на адвентния новинарски сайт, се обърна към централата на Google с предложение за евенту-

страницата на мрежата ANN е включена официално като източник за новинарска информация. Сега всеки, който търси информация относно ставящо събитие, ще намира в предложените резултати заглавия, които отразяват адвентната гледна точка (ако такава има) по въпроса.

Това открива изключителни възможности пред медийните институции в църквата, но също така вдига изискванията за предлагането на качествена информация, която не само представя църквата, но и изразява по-ясно и убедително мисията ни.

ANN



ADRA с нов уебсайт

Адвентната хуманитарна и благотворителна организация ADRA пушна в действие свой нов интерактивен уебсайт, който дава възможности на посетителите му да правят онлайн дарения, да свалят или разглеждат снимки от работата на ADRA по света или да четат редовно обновяваните новини за различните хуманитарни и благотворителни проекти на организацията.

"Новата ни страница е разработена, за да свърже по-пълно хората с работата, която вършим по света - коментира Тереза Байерн, шеф на отдела на ADRA за маркетинг и развитие. - Новият и вид ни позволява например да даваме информация в реално време за провеждани действия в кризисни моменти или пък да отразяваме кампании като например Световния ден срещу СПИН."

Уебсайт-адресът на ADRA е www.adra.org.

ADRA/AR

БЪДЕЩЕТО Е НА МЕГАЦЪРКВИТЕ

Изследване, проведено от Института за религиозни проучвания "Хартфорд" в Кънектикът и организацията от Далас *Leadership Network*, разкрива, че броят на т. нар. мегацъркви (т. е. такива, на които членската маса по време на редовните седмични богослужения надхвърля 2 хил. души) в протестантските среди в САЩ е вече над 1200.

"Днес те са толкова много, че е нужно сериозно усилие, за да се следи точната им бройка" - заявя Скот Тума, професор в семинарията "Хартфорд".

Тума си сътрудничи с експерти от организацията *Leadership Network*, която работи с пастори, служещи в многолюдни църкви. Доскоро се смяташе, че големите църковни конгрегации са феномени, които ще изчезнат, но сега се оказва, че това най-вероятно няма да се случи.

"През последните 20 години броят им нарастваше почти експоненциално - казва Тума. - "Днес виждаме мегацъркви в почти всеки щат."

Religious News Service